



ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αχαΐας – Ανεξάρτητος

ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΘΕΜΑ: “Μασκέ” απολύσεις στην Τράπεζα Πειραιώς

Σε παράσταση διαμαρτυρίας και κατάληψη του κεντρικού κτιρίου της Τράπεζας Πειραιώς προχώρησαν, τα πέντε σωματεία εργαζομένων της τράπεζας, αλλά και αλληλέγγυοι εργολαβικοί εργαζόμενοι από άλλα τραπεζικά ιδρύματα, αντιδρώντας στη «μεταφορά» 120 υπαλλήλων καθαρισμού και φύλαξης, στις αρχές του νέου έτους, σε ιδιωτική εργολαβική εταιρεία.

Η Πειραιώς διατείνεται μάλιστα ότι «επιδεικνύει κοινωνική ευαισθησία και διασφαλίζει όλες τις θέσεις εργασίας με το ίδιο επίπεδο αποδοχών» χωρίς να λέει μέχρι πότε.

Επειδή, πρόκειται για εργαζόμενους με 20 και 25 χρόνια προϋπηρεσίας οι οποίοι από την 1η Ιανουαρίου 2018 παύουν να νοούνται ως υπάλληλοι της Τράπεζας Πειραιώς, χάνοντας παράλληλα τα δικαιώματα που τους διασφάλιζε η κλαδική σύμβαση εργασίας (π.χ. σταθερό ωράριο και επιδόματα).

Επειδή, πιθανότατα τα άτομα αυτά δεν θα εργασθούν για πολύ ακόμα στον νέο τους εργοδότη καθώς αυτός θα τους αντικαταστήσει μόλις μπορέσει με νεότερης ηλικίας εργαζομένους και με χαμηλότερες αποδοχές.

Επειδή, πρέπει να λέμε τα καταγγελλόμενα με το όνομα τους, ουσιαστικά δηλαδή η Τράπεζα Πειραιώς προέβη σε απολύσεις υπό προθεσμία και απλώς την «βρώμικη δουλειά» θα την κάνει κάποιος άλλος και όχι η ίδια.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί :

1. Στο ΔΣ της Τράπεζας Πειραιώς πόσα μέλη έχουν ορισθεί από το Δημόσιο και ποιο το ονοματεπώνυμο αυτών, που μετέχουν στην Διοίκηση της Τράπεζας Πειραιώς για να υπερασπίζονται τα κεφάλαια που έβαλαν οι Έλληνες Φορολογούμενοι, κατά τις αναγκαστικές ανακεφαλαιοποιήσεις ;
2. Πώς αυτά τα μέλη τοποθετήθηκαν για το ως άνω ζήτημα των “μασκέ” απολύσεων;
3. Ακόμα και αν θεωρητικά η εργολαβική εταιρεία έχει αναλάβει την υποχρέωση να διασφαλίσει τις θέσεις εργασίας των ατόμων αυτών, ποιος θα ελέγξει αν θα τιμήσει τις υποχρεώσεις της ;
4. Για πόσο διάστημα θα είναι εξασφαλισμένοι οι εργαζόμενοι, αφού η τράπεζα υπογράφει συμβάσεις έργου και ορισμένου χρόνου με τις εργολαβικές εταιρείες ;

5. Ξεκινάει νέος κύκλος απολύσεων, με όποιο όνομα και αν το πούμε και με όποιο «τυράκι» και αν το εξωραΐσουμε, του προσωπικού των Τραπεζών ;

Ο ερωτών βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος
Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος